
MINUTA DE ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO COMITÊ DA BACIA 1 
HIDROGRÁFICA DO PIRANGA, realizada no dia dez de abril de dois mil e quatorze. Às treze 2 
horas e trinta minutos, foi iniciada a Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio 3 
Piranga – CBH Piranga, no Salão Nobre da Prefeitura Municipal de Jequeri, situado na Av. 4 
Getúlio Vargas, nº 71, em Jequeri/MG, sob a Presidência do Sr. Carlos Eduardo Silva 5 
(Secretaria Estadual de Saúde) que agradeceu a presença de todos, fez a abertura da reunião e 6 
passou a palavra ao 1° Secretário do CBH Piranga, Luiz Cláudio Figueiredo (Vale S.A). Como 7 
item 1 de pauta “Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 25/02/2014”, Luiz Cláudio 8 
perguntou se todos receberam a ata por e-mail e se concordavam em aprova-la, sendo esta ata 9 
aprovada por unanimidade. Luiz Cláudio passou a palavra para o conselheiro Martiniano 10 
Niquini Ferreira (Pref. Municipal Jequiri) que deu as boas vindas aso membros do CBH e 11 
apresentou aspectos do município de Jequiri. Após a apresentação, prosseguiu então para o item 12 
2 de pauta “Aprovação do representante do CBH Piranga para a Diretoria Colegiada do CBH 13 
Doce” O 1° Secretário do CBH Piranga explanou sobre a criação da Diretoria Colegiada do 14 
CBH Doce, composta pela Diretoria Executiva do CBH Doce e mais nove membros indicados 15 
por cada um dos CBH de bacias afluentes, destacando as suas competências. Em seguida, foi 16 
aprovado por unanimidade da plenária que o conselheiro Fabrício Abreu Sereno (Copasa) 17 
representaria o CBH Piranga na Diretoria Colegiada do CBH Doce. No item 3 de pauta, 18 
“Discussão sobre a metodologia para a revisão do PAP 2014-2015”, ficou decidido que se for 19 
aprovado a criação da Câmara Técnica de Planejamento e Projetos, item 4 de pauta, os 20 
integrantes serão os responsáveis por discutir este assunto previamente à próxima reunião 21 
plenária. Passando ao item 4 de pauta, “Análise de proposta de criação de novas Câmaras 22 
Técnicas”, foram apresentadas as competências conforme definido em reunião da CTIL, sendo 23 
aprovada a criação da Câmara Técnica de Planejamento e Projetos – CTPP, que ficou com a 24 
seguinte composição: 1. Usuários – Titular, Francianny Maria de Paula (SAAE Viçosa); 25 
Suplente, Lucas de Albuquerque Martins (Vale S.A); 2. Sociedade Civil – Titular, Ulisses 26 
Bifano Comini (UFV); Suplente, Ana Augusta Passos Rezende (ABES); 3. Poder Público 27 
Municipal – Titular, Martiniano Niquini Ferreira (P.M. Jequiri); Suplente, Rogéria Cristina da 28 
Trindade (P.M Mariana); 4. Poder Público Estadual - Titular, IGAM (à indicar); Suplente, IEF 29 
(à indicar); 5. Representante da Diretoria - Luiz Cláudio Figueiredo (Vale S.A). Também foi 30 
aprovada, conforme competências apresentadas pela CTIL, a criação da Câmara Técnica de 31 
Educação, Capacitação e Informação em Recursos Hídricos – CTECI, com a seguinte 32 
composição: 1. Usuários – Titular, Sonia Madali Boreja Carolino (DMAES Ponte Nova); 33 
Suplente, Lucas de Albuquerque Martins (Vale S.A); 2. Organização da Sociedade Civil – 34 
Titular, Tereza Cristina Braga (Sociedade Sinhá Laurinha); Suplente, Ricardo Motta de Almeida 35 
(ONG Puro Verde); 3. Poder Público Municipal – Titular, Iolanda Sena Gonçalves (P.M 36 
Guaraciaba); Suplente, Martiniano Niquini Ferreira (P.M Jequiri); 4. Poder Público Estadual - 37 
Titular, Marcelo Caio Libânio Teixeira (EMATER); Suplente, Neli Gonçalves de Souza 38 
(Secretaria Estadual de Educação); 5. Representante da Diretoria - Lucas Mattos Martins (P.M 39 
Ponte Nova). Antes de prosseguir para o item 5 de pauta, o 1° Secretário do CBH Piranga  Luiz 40 
Cláudio leu o oficio enviado pelo Sindicato dos Produtores Rurais de Ponte Nova convidando o 41 
CBH Piranga para ser parceiro no evento Expovale. Foi aprovada pela plenária a participação 42 
do CBH Piranga com um stand neste evento, sendo que o assunto será discutido em reunião da 43 
CTCEI. No item 5 de pauta, “Apresentação do andamento do Projeto do rio Piranga – ONG 44 
Puro Verde”, o Conselheiro Ricardo Motta de Almeida (ONG Puro Verde) apresentou as 45 
atividades desenvolvidas até a presente data, relatando a amplitude do Projeto e as dificuldades 46 
encontradas, todas vencidas com êxito. Prosseguiu então para o item 6 de pauta, “Apresentação 47 
do material de divulgação dos Planos Municipais de Saneamento Básico (PMSB)”, quando 48 
Edson de Oliveira de Azevedo (AGB IBio) falou sobre os andamentos dos trabalhos de 49 
contratação e elaboração dos Planos Municipais de Saneamento Básico na bacia do rio Piranga. 50 
O Conselheiro Martiniano Niquini Ferreira (P.M Jequiri) solicitou que constasse da presente ata 51 
a sua insatirfação com o trabalho realizado em seu município, indicando como insuficiente 52 
apenas uma reunião com a comunidade para a elaboração do Diagnóstico, sendo que o 53 
município possui cinco distritos. Outros membros presentes também fizeram relatos sobre o 54 
andamento dos PMSB nos respectivos municípios. A reunião foi então encerrada às dezessete 55 



horas pelo Presidente Carlos Eduardo Silva. Não havendo nada mais a tratar, eu, Luiz Cláudio 56 
Figueiredo, lavrei a presente ata que após aprovada em reunião plenária será assinada por mim, 57 
1° Secretário, e pelo Presidente do CBH Piranga.  58 
Ata aprovada na Reunião Ordinária de XX de XXXXXXX de 2014. 59 
 60 
 61 
Carlos Eduardo Silva                                 Luiz Cláudio Figueiredo 62 
Presidente                                                     1° Secretário  63 


